
1 червня - Міжнародний день захисту дітей 
 
 
Сьогодні, 1 червня, відзначають Міжнародний день захисту дітей - в Україні святу 
виповнюється вже 22 роки. А у всьому світі його відзначають вже 61 рік з однією метою 
- захистити малюків планети від насильства, голоду, неможливість отримання освіти, 
медобслуговування та інших бід. Діти складають приблизно 20-25% населення в кожній 
країні. 
 
В Україні цей день не є вихідним, але для дітей завжди виглядає особливо святково: 
це веселі заходи, концерти, морозиво, перший день літа та початок літніх канікул. Втім, 
розважального підтексту у святі мало.  
 
День захисту дітей: історія свята  
 
Свято заснували в 1949 році в Парижі рішенням конгресу Міжнародної демократичної 
федерації жінок. Проблема опіки над дітьми особливо гостро розглядалася на тлі 
тотального зубожіння населення, голоду та епідемій, які прийшли на зміну двох 
світових воєн. До того ж, у багатьох дітей батьки загинули і вони залишилися наодинці 
з труднощами: у боротьбі за життя вони нерідко чинили злочини і потрапляли у 
в'язницю, тоді як суспільство потребувало кваліфікованих робітників. 
 
У 1954 році ООН поставила відразу кілька цілей:  
 
визнання свята на міжнародному рівні,  
 
закріплення прав дітей Женевською декларацією прав дитини (яка складається з 5 
принципів, спрямованих проти рабства і дитячої праці, торгівлі дітьми, проституції 
неповнолітніх);  
 
створення спеціального Дитячого фонду ООН.  
 
Питання забезпечення до елементарних благ стояло найбільш гостро: освіта, якісна 
їжа дітей з різних соціальних шарів. 
 
 
Символом Міжнародного дня захисту дітей став прапор, де на зеленому тлі 
намальовані п'ять фігурок людей різного кольору, що стоять на поверхні земної кулі. 



Це символізує гармонію і єднання різних народів світу, незалежно від раси та 

національності.  
 
Як відзначають День захисту дітей в Україні  
 
В Україні свято започаткували у 1998 році, через 7 років після приєднання України до 
Конвенції ООН про права дитини. Тодішній президент країни Леонід Кучма підписав 
указ "Про день захисту дітей" напередодні свята, 30 травня. Наразі функція захисту 
дітей покладена на омбудсмена з прав людини Людмилу Денисову та уповноваженого 
з прав дитини Кулебу Миколу.  
На сьогодні в Україні майже 70 тисяч дітей-сиріт і позбавлених батьківського 
піклування. Менше, ніж третина з них позбавлена шансу на усиновлення, кажуть 
чиновники. У решти дітей немає спеціального статусу, бо юридично вони перебувають 
під опікою родичів. Крім дня дітей завдяки ініціативі ООН 1 червня ще відзначають 
Всесвітній день молока і день батьків. Зазвичай батьки проводять день з дітьми, 
намагаються порадувати їх подарунками або провести час в зоопарках і парках. Але в 
умовах адаптивного карантину святкові заходи будуть обмежені. 
 
 
 
 
 
 
 
 


